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Temat: Porównywanie ułamków dziesiętnych- ciąg dalszy.

Aby porównać ułamek zwykły z ułamkiem dziesiętnym należy doprowadzić je do takiej samej postaci, to znaczy albo oba ułamki będą zwykłe, albo oba będą dziesiętne. Zamiana ułamka zwykłego na dziesiętny pokazana jest w filmiku  https://www.youtube.com/watch?v=b0-B2mJypUY

Obejrzyjcie dokładnie film i rozwiążcie zad.3, 4 i 8 str.146-147 z podręcznika. 

Pokażę Wam jak rozwiązać przykład c zad.4: 

Trzeba tam porównać ułamek  z ułamkiem 0,3. Ułamek   nie da się rozszerzyć do mianownika 10, 100, lub 1000 itd. , więc trzeba zamienić go w inny sposób. Pamiętacie na pewno, że kreska ułamkowa zastępuje dzielenie, więc ułamek   oznacza 1:3. Przypomnijcie sobie dzielenie w słupku i podzielcie 1 przez 3. Powinno Wam wyjść 1:3=0,33333333…….Teraz już możecie porównać ułamki, ponieważ oba są postaci dziesiętnej. Macie ułamek 0,333333…..i 0,3. Który jest większy?   Sprawdzamy po kolei miejsca przed i po przecinku. Oba ułamki mają część całkowitą równą 0, czyli sprawdzamy dalej. Oba ułamki mają część dziesiętną równą 3, czyli sprawdzamy dalej. Pierwszy ułamek ma część setną równą 3 a drugi ułamek jej w ogóle nie ma, czyli to znaczy, że jest równa 0. Liczba 3 jest większa od 0, więc ułamek 0,33333…. jest większy od 0,3 a to znaczy, że o,33333… 0,3 czyli  
Każdy ułamek zwykły można zamienić na ułamek dziesiętny poprzez podzielenie licznika przez mianownik, ale czasem łatwiej i szybciej można to zrobić sposobem pokazanym w filmiku.


